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Telepítés.

Brassó, jan. 24.

(X.) A telepítési aukét tárgyalásai 
kánt általános az érdeklődés. E tárgya
lásokból látható, hogy a telepítés kér
dése tulemelkedik a földkérdés pusztán 
közgazdasági jelentőségén, föl a nem
zeti politika magas régióiba.

Az az eszme tehát, a mely a ma
gyar politika uj alapjaira nézve publi- 
czisztikai fejtegetés tárgya volt, visz- 
hangra talált azok lelkében és gondol
kodásában, a kik ismerik az ügy jelen
tőségét és hivatvák abban véleményt 
mondani. Ezzel meg van adva annak a 
lehetősége, hogy az ankét valóban ér
demleges munkát végezhessen,

A mily jóleső érzéssel konstatáljuk, 
hogy a telepítési akczióban a liberális 
és nemzeti felfogás dominál, s hogy a 
vita színvonala a tárgyhoz mérten ma
gas, épp oly megelégedést kelt bennünk 
az eddigi felszólalások azon tenorja, 
hogy az akczió vezetése az államra 
tartozik.

I

Károlyi »Sándor gróf ugyan az el- • 
lenkező tannak a hirdetője, az irányi- !

tást ö a gazdasági egyesületek által 
képviselt társadalomra ruházza s pusz
tán az ellenőrzést az államra. Szó sincs 
róla, hogy a társadalom és az állam 
együtt működését, a telepítési kérdésben 
helyeselni lehet. Oly óriási nagy akczi
óban, minővé a telepítési ügynek leg
főbb nemzeti érdekeink miatt ki kell 
fejlődnie, sem az állam, sem a társa
dalom egyedül nem érhetne el méltó 
eredményt. De az akczió súlypontját át 
kell helyezni az államra.

Az államnak kell kezébe vennie az 
összes telepítési ügyet s a társadalmat 
segédmunkásává kell tennie. És nem 
pusztán a gazdasági egyesületeket kell 
bevonni a nemzeti munkába, hanem még 
a közművelődési egyesületeket is. Ezek 
ismerik a helyi viszonyokat, egyéneket 
s így ezek világosítják föl az államot, 
ezek szolgáltatják a kormánynak a te
lepítéshez szükséges személyi és dologi 
adatokat.

Minden társadalmi orgánumot ré
szeltetnie kell a nagy nemzeti föladat 
megoldásában. A pénzintézeteket is be 
kell vonni az akczióba. A vezetés eképp 
az állam kezében lesz, míg a társada

lomé leend a közreműködés és bizonyos 
fokú ellenőrzés.

Darányi miniszter beszédéből azt 
látjuk, hogy kezébe 71 telep sorsa van 
letéve. Az elmúlt évben 4945 kát. hol
don 1.713.494 korona értékben 234 
telephely töltetett be; és a telepesek 
mielőtt telepeiket megszállták volna, a 
kincstárnok készpénzben pár százezer 
koronát fizettek le. A miniszter jelzé, 
hogy ő oda törekszik, hogy telepesekül 
olyanok vétessenek föl, a kik bizonyos 
vagyoni és erkölcsi képesítéssel bírnak.

Daczára, hogy a miniszter ezen 
kijelentése általános helyesléssel talál
kozott, még sem vagyok az első fölté
telre nézve egy nézeten az ankéttel, mert 
a pénzmaggal biró paraszt nem igen 
hajlandó ősi földjét oda hagynia, és uj 
telepítésre majd nem kapunk elég ember
anyagot.

Továbbá, ha az állami telepítést 
sikerrel akarjuk folytatni, kerülni kell 
az eddigi hibákat. A bajos oka az, hogy 
az egyes telepek egyforma árban vol
tak meghatározva, daczára a föld kü
lönböző minőségének. Az építkezések 
drágák s főleg, hogy közlegelőről nem 
gondoskodtak egyes telepítéseknél, a

A „Brassói Lapok“ tárnája, i
Nem ösmertek . . . ,

Szilágyi Ernő irodalmi hagyatékából.
-A „Brassói Lapok“ eredeti tárezája. — j 

Kik csak vidáman láttatok még, 
A mint ujjongva nevetek, 
Kik víg, életsóvárnak tart’tok, 
Nem ismertek ki engemet!

Oh, álruha csak a vidámság, 
Alatta mély, sötét ború- 
Csinált virág csupán a jókedv, 
Élő tövis a mélabú.

Vidám arczot csak akkor öltök 
Ha vélem vagytok, itt, velem;
Hogy meg ne lássátok, mi szörnyű 
A seb, mit hordok szivemen.

Boldogtalanság kínos átka, 
Mire kárhozva életem,
S elrejteni a szív fájdalmát. . .
— Ah I egyben kettős gyötielem ! —

Oh, mert megenyhül minden bánat, 
Ha van kivel megosztni azt, 
Ha nyújt a szomjban kiniódónak 
Vizet forrásod, oh vigasz!
De igy, ha igy, midőn nem sejti 
A nagy világon senkise, 
Minő pusztítást visz szivemben 
Véghez a szerelem tüze.
És nincs, ki búm enyhitni jöjjön, 
Mert azt elrejtem, titkolom, 
Vajh’ igy csoda, ha meg fog ölni 
Előbb-utóbb a fájdalom?
S én még sem tárom föl e lelket, 
Oh mert tudom, mert erezem, 
Hogy a kiért szerelmem öldös, 
Reája mily érdemtelen.
S ha volna, ki keserveimnek 
Országát megpillantaná, 
Látván könyűm kire pazarlóm, 
Gúnyolna, csak kaczagna rá’... .

De hogyha olykor egymagámban 
Járok tavasz virányain, 
Midőn nincsen kitől takarnom 
Pokoltüzü fájdalmaim :

Alköntösét hazug örömnek 
Magamtól messze elvetem, 
Leroskadok a föld ölére, 
És zokogok keservesen . . , .

„Ha könnyet Iátok arczodon.

Bús arczodat fordítsd felém, 
Könnyes szemed hadd lássam én. 
Megosztva tenger bánatunk 
Egymásnak vigaszt nyújthatunk, 
Hadd csókoljam le könnyedet, 
Mit visszafolytni nem lehet.
Ne sírj! Ne sírj! ügy fáj nekem 
Patakzó könnyed, kedvesem 
8 ha könnyet látok arczodon 
Imádkozom . . . imádkozom . . .

ifj. Hermann Antal.
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mi pedig leginkább az apró, öt holdas 
gazdát sújtja. A hitelviszonyok meg 
éppen szomorúan alakultak. Nagy hiba 
az is, hogy a földet nem mindig gaz
dasági munkára alkalmas állapotban 
adják át a telepeseknek. xMindezeken 
segíteni kell és főképp abból az irány
elvből kell kiindulni, hogy a különböző 
telepeken létező különböző viszonyok 
mindenütt tekintetbe veendők.

Erdélyben a Mezőségen lesz nagy 
telepítés, negyvenezer hold földet vásá
rolt e czélra az állam. A székely tele
pítést ezzel elkezdhetjük, és mégis össze
kötő vonalban lesznek szülőföldükkel, 
nem fognak teljesen elszakadni véreik
től. Erdélyben a magyarság' erősbitésére 
szükség van, a mezőségi telepítéssel 
ezen czél felé haladunk, a székely ki
vándorlást ellensúlyozzuk áttelepítéssel.

Belföld.
Brassó, jan. 24.

Stefánia esküvője a legújabb hír 
szerint a jövő héten lesz Londonban. Ló- 
nyai Elemér a trónörökösné vőlegénye 
már elutazott.

Hegedűs Sándor kereskedelmi minisz
ter a pécsi és salgótarjáni, valamint a 
többi magyar szénbányákból származó 
szénnek Bécsbe való szállítására a direkt 
kedvezményes tarifát léptette életbe.

A ktyviselöhaz legközelebbi ülése 
pénteken délelőtt lesz. Napirendje: a 
kongrua-törvény végrehajtásához szüksé
ges póthitelről szóló törvényjavaslatnak 
tárgyalása.

Batthyány Tivadar gróf, Fiume kép
viselője, a fiumei kérdés rendezéséről elő
terjesztést nyújtott be Széli Kálmán mi
niszterelnöknek. E tárgyról a napokban 
szükebb körű tanácskozás lesz a minisz
terelnökségben.

Külföld.
Brassó, jan. 24

Aj király elnöklésével a napokban 
katonai tanácskozás volt, a melyen először 
vett részt Ferencz Ferdinánd királyi her- 
czeg trónörökös. Jelen volt továbbá a kö
zös hadügyminiszter, valamennyi csapat
felügyelő és néhány hadügyminiszter! osz
tályfőnök.

Körber, az uj osztrák miniszterelnök 
közelebbről Budapestre utazik, hogy a 
magyar kormánynak hivatalosan bemu
tatkozzék és a vele elintézendő kérdések 
felől tanácskozzék. — A tanácskozás fő 
tárgyát a kvótakérdés képezi.

A londoni második önkéntes csapat 
hajóra szállása a közönség legmelegebb 
óvácziói között ment végbe.

Affér az Orienlben.

Brassó, jan. 24.

Múlt szombaton este az Orient étter
mében két huszárhadnagy és egy polgári 
egyén között sajnálatos affér merült fel, a

melyről mind a két fél érdekeire való te
kintettel hallgatni emberbaráti kötelessé
günknek tartottuk. Miután azonban idő
közben a Kr. Z., a mely az ilyen szempon
tok által nem szokta magát feszélyeztetni, 
nyilvánosságra hozta az esetet, a nélkül 
azonban, hogy annak részleteiről alapos 
informácziója lett volna, mert ezt, saját 
bevallása szerint, neki a város kapitány
ság ismételt kéréseire sem adta meg, és 
miután a szereplők felsőbb hatóságai már 
amúgy is értesülve vannak, helyén való
nak látjuk az esetet, úgy a mint történt, 
olvasóink tudomására hozni.

Koczor Sándor dr. sepsi-szt -györ- 
gyi pénzügyigazgatósági fogalmazó, a kit 
általában igen derék embernek és kitűnő 
hivatalnoknak ismernek mindenütt, múlt 
szombaton, mint tartalékos honvéd tiszt, 
az itteni honvédtiszti étkezdében ebédelt 
és vacsoráit. Ezen alkalommal megtörtént 
Vele az az eset, a mi ellen a halandók 
közül senki sincs biztosítva, hogy a szere
tetreméltó környezetben nagyon is jól 
érezvén magát, a kelleténél többet vett be 
a jóból és ennek folytán összeszólalkozott 
a társaság egyik tagjával. Ezen ügy azon
ban még akkor rögtön békés utón elintéz- 
tetett, és Koczor Sándor dr. vacsora után 
eltávozott a társaságból hogy az Orientbe 
menjen, a hol egy barátjának találkát 
adott.

Koczor Sándor dr eljutott az Ori
entbe, s helyet foglalt egy asztalnál; szó
ban forgó barátjára azonban hiába várt.

Egy másik asztalnál vacsoráitok Jó
sika br. és Wieland es. és kir. huszár 
hadnagyok, a kik hasonlóképpen úgy is
meretesek társadalmunkban mint jellemes 
és szeretetre méltó egyének.

Koczor Sándor dr., a ki egyedül ült 
a maga[asztalánál, valószínűleg megfeled
kezve arról, hogy ügyét a tiszti étkezőben 
békés utón elintézte, hirtelen fölkelt és az 
előtte teljesen ismeretlen tisztekhez ment, 
bemutatkozott és előadva, hogy neki lo
vaglás ügye van, felkérte őket segédekül, 
így megbarátkozva együtt ültek mindad
dig, mígnem a két tiszt a szász nőegylet 
báljába készülvén, fölkelt az asztaltól, hogy 
távozzék. Koczor dr. velük ment. Azon
ban még az utczára sem értek' már ösz- 
szeszólalkoztak és ennek következtében 
a kapu alól visszatértek heves szóváltás 
közepette az étterembe, a hol a szóváltás 
dulakodássá fajult, a melynek hevében 
Koczor dr. megragadta mindkét tiszt kard 
jának markolatát, hogy kardot ne ránthas 
sanak, Wieland hadnagy pedig egy pa- 
laczkot vágott Koczor dr. fejéhez. Midőn 
Koczor dr. a fájdalom következtében el
eresztette a kardokat, a tisztek kardot 
rántottak, Koczor pedig ennek láttára az 
ajtó felé menekült, azonban a nélkül, hogy 
a feléje irányzott vágásokat kikerülhette 
volna. Jósika br. kardja ugyanis fején ta
lálta Koczort és két egészen csontig ható 
3,cm-hosszu zúzott metszett sebet ejtett azon 
két falcsont hátsó részén. A megsebesült 
Koczor dr. erre egyenesen a rendőrségre, 
a tisztek pedig a bálba mentek.

A szolgálattevő rendőrbiztos azonnal 
megjelent a helyszínén és jegyzőkönyvet 
vett fel az esetről, Koczor Sándor pedig 
az ügyet a lovagiasság terére vitte és 
személyesen panaszt a hadnagyok ellen 
nem tett.

Az ügy, a mely még komplikáltabb 
lett az által, hogy a katonai hotóság a 
s.-szt -györgyi pénzügyigazgatóságot is érte
sítette az esetről, még nem nyert befejezést.

HÍREK.
Brassó, jan. 24

— Házasulandó magyar jaristák 88 
télyp. F. évi február hó 1-én tartják a há
zasulandó magyar juristák közvacsorával 
és tánczczal egybekötött estélyöket az 
„Orient" szálló nagy termében. Meghívók 
nem küldetnek szét, hanem a rendezőség 
tagjai fogják ismerőseiket személyesen 
meghívni, még pedig nem e czélra külön 
teendő látogatások alkalmával, hanem az 
idő rövidségére való tekintettel ott, a hol 
éppen találkoznak, az utczán, a kávéház
ban, a jégen s. a. t. A belépti jegy sze
mélyen kint 4 korona, a melyben a Vaeso 
rának ára is benn foglaltatik. A rendező
ség most állítja össze a meghívandók név
sorát. Annyit előre is mondhatunk, hogy 
a „Jurista estély“ lesz az idei farsang 
legelőkelőbb mulatsága, mert csak is a 
magyarság szine-javu hivatik meg. A kik 
a két év előtt megtartott hason estélyen 
részt vettek emlékeznek, hogy azon olyan 
válogatott közönség volt jelen, a minő 
Brassóban egyetlen más mulatságon sem. 
Az idei estélynek jelszava is az, a mi a 
két év előttié volt; „Válogatott társaság, 
házias öltözék, fesztelen kedélyesség és 
táncz kiviiágos kiviradtig!“

— «zeczeszios lánczestély. Felkérjük 
azon urakat, kik a brassói róm. kath. ár
vaház alapitó nőegylet szeczessziós esté
lyén rendezendő palotástánczbán rósztven- 
ni vállalkoznak, f. hó 26-án, pé u t e- 
k e n este, a róm. kath. főgymnazium 
rajztermében tartandó próbán megjelenni 
szíveskedjenek. - A rendezőség.

— Tanügyi áthelyezi*. A vallás-és 
közoktatásügyi miniszter Ganovszky 
Etelka tatrangi és S z ó r á d y n é Bán 
Eliz zajzoni elemi iskolai tanítónőket köl
csönösen áthelyezte.

— Határátkelési forgalom ésultevelek 
A Statisztikai Havi Közlemények legutób
bi füzete szerint a múlt novemberben a 
magyar birodalom határát a szerb és ro
mán határszélen összesen 53.799-en lépték 
át. A határállomások ^özül most is első 
helyen áll P r e d e á 1, utána Zimony, 
Orsóvá és Pancsova következnek. Külföld
re szoló legtöbb útlevél ezúttal Brassó 
Ung és Zemplénrnegyék kivándorlóinak 
adatott ki.

— A „Bécsi Magyar Nemzeti Szövet
ség“ az „Országos Nemzeti Szövetség“-gel 
együttesen 1900. évi február hó 10-én a 
Grand Hotel Continental összes díszter
meiben magyar elite tánczestélyt rendez. 
A tiszta jövedelem egyrészt Bécsben lé
tesítendő ingyenes magyar tanfolyamok
nak fog alapjául szolgálni, másrészt az 
„Országos Nemzeti Szövetség“ pénztára 
javára lesz fordítva.

Zendülés Csik-Szent-Imrén. Lapunk 
tegnapi számában közöltük azt a hírt, 
hogy tegnap reggel három század kato
naság ment Csik-Szent-Imrére, állítólag 
azért, hogy a most folyó tagositási tárgya
lásoknál az esetleg előforduló zavargás
nak elejét vegye. Erre vonatkozólag a 
kolozsvári „Magyar Polgár“ ma érkezett 
száma a fenti czim alatt a következőket 
írja: „Lelketlen izgatok bujtogatása és 
az emberek kapzsisága majdnem egy 
egész falu végzetes veszedelmét okozta. 
Az erdőarányosítás folyt Csik-Szent-Im- 
rén. A falu népe kelletlen bár, de elég 
csendesen fogadta a változhatlan dolgot,
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Az újonnan megválasztott bíró azonban, 
ki megválasztását azon ígérettel vitte ki, 
hogy minden arányosítást megakadályoz, 
feldühösítette a bepálinkázott csőcseléket 
s megrohanták a hivatalos kiküldetésben 
működő Kovács Lajos tvszéki bírót és 
Kelemen Adám mérnököt s fenyegetve 
követelték az eljárás beszüntetését. A fa- 
lusbiró izgatására, ki felolvasta nekik a 
tábla 1888-ból szárniazó leiratát, melyben 
felpereseknek a leendő arányosításnál 
Sándor Gergely, Székely Endre helybeli 
birtokosokat jelöli ki, a népsöpredék dühe 
főkép ezek ellen irányult. A jelenlevő 3 
csendőr a több száz főnyi tömeg ellen 
mit sem tehetett Kovács tvszéki biró el
menekült s csendőrökért ment Csik-Szere- 
dába, de ezek csak d. u. 5 órakor érkez
tek meg s addig Sándor Gergely birtokos 
nehány rokonával a dühös tömeg sze
szélyének volt kitéve. Á felbujtogatott 
tömeg azt követelte, hogy összes ingat
lanukról és arányositási igényeikről mond
janak le. Mit tekintettel a növekedő ve
szélyre, meg is tettek a községház foglyai. 
Csak az időközben megérkezett 8 csendőr 
fedezete alatt sikerült őket a nép dühé 
elől biztos helyre szállítani. Csík várme
gye alispánja — mint hírlik — .3 század 
idegen ajkú katonaságot kért a szebeni 
hadtestparancsnokságtól, tekintettel a foly
ton fenyegető veszélyre.“

— A nagyszebeni metropolita ebédjei.
M e t i á n u metropolita azon fáradozik, 
hogy Nagyszeben társaséletében, melyben 
az utóbbi időben visszavonás és torzsal
kodás volt észrevehető, helyreállítsa a 
békés egyetértést. E célra a város egyházi, 
polgári és katonai előkelőségeit több cso
portban ebédre szándékozik meghívni, 
hogy igy az érintkezés köztük újból meg
kezdődjék. Múlt vasárnap, ebédre hivatás 
losak voltak á metropolitához : Pro b s zt 
táborszernagy, hadtestparancsnok,dr. M ü 1- 
1 e r ev. püspök, K e r c z e k és C e r r i al- 
tábornagyok, T h a 1 m a n n főispán és 
számos más katonai és egyházi nota- 
bilitás.

— A szászvárosi románok igen e 
varrnak keseredve, hogy áldozatokkal ed
dig fenntartott lapjukat kénytelenek vol
tak beszüntetni, még pedig azért, mivel 
a magyarországi románok a román sajtót, 
a mely pedig érdekeiknek egyedüli kép
viselője, egyáltalában nem támogatják, 
így legutóbb kénytelen volt az ottani ro- 1 
mán orgánum megszűnni, mert nem volt 1 
annyi előfizetője, hogy a lapot • fenntart
hassák. A románok azonban most egy uj 
lapot akarnak alapítani, mely főképen a 
közgazdasági érdekeket volna hivatva 
képviselni, de a mellett természetesen -a 
román politikával is foglalkoznék.

— A pécsi színtársulat nyara. Ezen 
czim alatt a „Pécsi Napló“ múlt vasárna
pi számában a következőket olvassuk : 
Előreláthatólag ezen évben még nem nyer
het megvalósulást a pécsi színigazgató 
azon szép terve, hogy állandósítsa itt a 
színházát. Es ezért ezúttal a társulat még 
eltávozik virágvasárnapján Pécsről és hus- 
vét hétfőjén már Brassó bán kezdi 
meg működését, honnét rövidebb idényre 
átrándul N a g y-S z e b e n be, majd két 
hónapig szünetel a színtársulat, mely au
gusztus közepén Egerben találkozik is
mét, hol 4 hétig játszik, majd szeptember 
közepén a mohácsi szinpártoló-egyesület 
meghívására biztosított bérlet mellett M o- 
h á c 8 r a megy, ahol bemutatja a mottód

esi közönségnek az újdonságokat és szep
tember végén megérkezik Pécsre, téli ál
lomására. Virágvasárnapján, április 8-án 
tehát befejezést nyer a pécsi sziriiidény.

—Verespaiak-Abrudbánva közötti 37 
kilométer hosszú vasút építéséhez 1901-ben 
hozzáfognak.

— A hazai ipartestületek orsz. köz
ponti bÍ70‘tsága múlt vasárnap délelőtt a 
fővárosban ülést tartott, hogy a múlt évi 
októberben Kolozsvárt megtartott IV ipar
testületi országos gyűlésen hozott határo
zatok végrehajtása czéljából az ezen ha
tározatoknak megfelelő felterjesztéseket 
tárgyalja és megállapítsa.Az elnöki jelen
tések tudomásul vétele után előtérj esztet
ték és megállapították a következő fel- 
terjesztóséket: 1. Az ipaftöwény revíziója 
tárgyában. 2. Az ipartestületi hatáskör 
kibővítése és működésük hatályosabbá té
tele ügyében. 3- A hadfelszerelési szállí
tások ügyében. 4. A kisiparosnak a köz- 
szállításökbán való nagymérvű részelte- 
tése tárgyában 5. A középitkezéseknél az 
iparosok érdekeinek megóvása s az építő
ipar törvényes szabályozására vonatkozó
lag. 6. Az adóreformnak az iparosérdekek 
szempontjából; a betegsegéiyző s a fe- 
gyenezügy tárgyában. A többi felterjesz
tések, melyek,a,kolozsvári kongresszus négy 
rendbeli határozatára vonatkoznak, az il
lető referensek által az elnökségnek fog
nak bemutattatni s rövid utón fölterjesz
tetnek a kereskedelmi miniszterhez.

— Kereseti adó eltörlése. Egyik 
pénzügyigazgatóság jelentése alapján ki
jelentette a pénzügyminiszter, hogy a 
községekre és városokra a boritaladó és 
husfogyasztási adó beszedési jogának bér
bevétele után az 1899-1901. évekre ki
vetett harmadik osztályú kereseti adó 
múlt évi július elsejétől, vagyis az 1899. 
VI. l. ez. életbelépésének napjától kezdve 
és a most idézett törvényezikkben fog 
laltakra való tekintettel hivatalból tör
lendő.

— Ki tekintendő kereskedő segéd ek? 
í A „Törvényszéki és Rendőri Újság“ ja- 
{ nuár 21-diki száma a fenti czim alatt a 
i következőket Írja : „Kereskedősegédnek 
J csak állandóan alkalmazott és oly szemé

lyek tekintendők, kik összes tevékenysé
güket egy és ugyanazon főnöknek szen
telik. Rendes fizetés nélkül, egyedül az 
egyes ügyletek után számított, provisio 
mellett működő ügynök ily állandóan. al
kalmazottnak és ebből folyólag szolgálati 
viszonyban állónak nem tekinthető. (B. 
K. és V. f. T. 1899. nov. 21. E. 306.)

- Minden hölgynek nélkülözhetetlen, 
a Dr. Gráf és Társa által készített Byro- 
lin, melyet a leghíresebb orvosok mint 
bőrápoló és szépitőszert ajánlanak. A By- 
rölin az összes crémeket felülmúlja, az arcz 
minden tisztátlanságát eltávolítja és annak 
biztosan fehér, üde, fiatal szint ad. A By- 
rolin-szappan pedig a legjobb és legked
veltebb toilette- és gyermekszappan. Kap
ható minden gyógyszertárban és drogéri
ában. Vezér képviselő Kovács Miksa Bu
dapest, VII. Nyár utcza 18. Prospektust 
és elismeréseket ingyen és bérmentve.

— Allatkiallitás Kolozsvárt. Az Erdé
lyi Gazdasági Egylet állatki állítási szakosz
tálya elhatározta, hogy szeptember hó ele
jén Kolozsvárt állatkiállitást rendez. A ki
állítás dijaira a miniszter 6500 forintot ad.

— a Beden fele Szentek Élete ez. diszműből 
megjelent a 3-dik füzet. Örömmel jelezhet
jük, hogy aPallas kiadó társulat sem faá rd-

ságot sem költséget nem kiméi, hogy e hé
zagpótló mű minél fényesebb kiállításban 
jelenjen meg. Máraz első két füzet képei 
lekötötték a szemlélő figyelmét. A mostmeg
jelent füzet nagyban növeli a páratlan dísz
munkához kötött várakozásokat. A füzet 
élén, mint önnálló műlap, Velasquez-nek 
világhírű festménye : sz. Antal látogatása 
sz. Pálnál látható, kitünően sikerült repró - 
dukezióban. A két remete markáns voná
sokkal megfestett alakja, hatalmas szikla 
csoportozat alján egy pálmafa árnyékában, 
ülő helyzetben van feltüntetve. A magas
ból egy holló száll alá, csőrében hozván a 
napi eledelt, melyet Isten sz. Pálnak szo
kott volt küldeni. A távol síkon a két szent 
találkozásának egy másik epizódja látha
tó. Az ugyanis a mikor sz. Antal elhalt 
barátjának az utolsó szolgálatot adja meg 
s tetemét eltemeti. A szöveg-képek közül 
kiemelendők: a Correggio-féle sz. Hilár kép; 
a Saderer-féle sz. Pál; az Effigies Rom. 
Pontif.-ból vett sz. Marczell pápa; sz. Ani
tái- nak egy modern képe és az 1819-iki 
párisi Salonban nagy feltűnést keltett szent 
Péter romai széke ezimű festmény kitűnő 
másolata. A szöveg ajanuár 12. 18. közé 
eső szentek életét írja le. Csak ismételten 
és ismételten ajánlhatjuk e kiválóan irt 
gyönyörűen illusztrált díszmunkát a ma
gyar közönség szives figyelmébe. Megren
delhető minden hazai könyvkereskedésben.

— Allategeszsegügyl kimutatás. A 
„Földmivelési Értesítő“ jan. 21. száma sze
rint Brassó vármegyében a ragadós állati 
betegségek állása jan. 17-én a következő volt: 
Veszettség: Földvár 1 u.

Nyilvános köszönet.
Alulírott indíttatva] érzem magam, 

hogy dr. Kovács Sándor korházi orvos 
urnák azon odaadó és lelkiismeretes keze
lésért, a melyben .engem súlyos betegsé
gem alatt részesített, ez utonjs legmélyebb 
hálámat és köszönetemet fejezzem ki.

Brassó, 1900. jan. 24.
Weisz Lipót.

Selyem-mennyasszirnyi-rulia
10 frt 50 triói feljebb — 14 mé

ter 1 postabér és
vámmentesen szállítva ! Minták postafor
dultával küldetnek; nemkülönben fekete, 
fehér és színes „Henneberg-selyem“ 45 
krtól 14 frt 65 krig méterenkint.

HENNEBERG G. selyemgyáros (cs. és kir. 
udvari szállító) Zürichben

Egy leány esetleg asszony, a ki a 
háztartásban jártas kerestetik.

Czim : Rados Lipot, mérnök. Vásut- 
utcza 43.

Schwarcz féle villa
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Brassó, 1900. január hó 21-én. Az igazgatóság.
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Kölcsön szálmán , 274663Takarék letét számlán . .477712 90

Leltár számlán 16000Tartalék alap számlán* . .1100
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1899. évi deczember hó 31-én.

Leitinger József, 
vezérigazgató

Hblinger Ede, 
pénztárnok.

frt j kr
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Kelt Brassóban

Dr. Zakariás János, 
igazgatósági tag.

Wolf F. Gyula, 
könyvelő.

frt. j kr.

a
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»*

* Ha a t. közgyűlés az Igazgatóság javaslatát elfogadja a tartalékalap 21.000 írtra, azaz 
42000 koronára emelkedik.
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A BRASSÓI ELSŐ MIM ÉS ÖNSEGÉLYZŐ SZÖVETKEZET
XVI-IK ÉVI

1900. évi február ho 11-én d. e. II orakor.
A SZÖVETKEZET HELYISÉGÉBEN 

fogja megtartani, melyre a szavazattal bíró tagok tisztelettel meghivatnak.

NAPIREND.
1. Gyűlés megnyitása a vezérigazgató által.
2. Igazgatósági jelentés az 1899-ild üzletévről.
3. A télügyelőbizottság jelentése.
4. Az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak a felmentvény megadása.
5. A tiszta nyereség fölosztására vonatkozó javaslat.
6. Az igazgatóság indítványa az alapszabályok 36. §-ának módosítása tárgyában.

Jövedelem kimutatás 1899. évben

Ingatlan számlán . . 1 14 53
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Mérleg kimutatás 1899, deczember 31-én.
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László Gerő,
igazgató.


